

编 审:方 栩 王国鑫
图 文:管小天
版 式:胡文君



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

2022年,高邮市人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,在市委坚强领导、市人大有力监督和上级法院监督指导下,坚持司法为民、公正司法,聚力推进高质量审判和的高素质队伍建设,各项工作稳中有进、进中有质。全院17个集体和21名个人获国家、省市表彰,三项工作经验受到最高法院、省法院推广,一名干警被授予“全国法院办案标兵”称号。全年共受理各类案件13993件,结案13299件,法官人均结案309.3件,6项核心指标位列全省108家基层法院前20名,整体审判质效稳居全市基层法院前列。



凝心聚力谋发展 奋勇争先走前列 为打造江苏绿心、加快中部崛起贡献司法力量

高邮市人民法院

围绕中心服务大局

优化法治化营商环境。审结商事案件2856件,标的额11.28亿元。审结买卖、租赁等合同纠纷案件5511件,唐某、禹某熔喷布买卖合同纠纷案入选扬州法院保障中小微企业健康发展典型案例之首。依法审结股权转让、损害公司利益等案件51件。审结商标权纠纷124件,获评法治为民办实事优秀项目一等奖。常态化

走访企业213人次,开展6次专题调研,发布企业常见法律风险提示40条。

服务供给侧结构性改革。受理破产案件97件,审结107件,分别上升73.21%和105.77%,处置债权12.93亿元,盘活土地185.5亩,安置职工542人。推动破产案件审理繁简分流,运用快审机制审结79件,占比73.83%。与6家单位建立涉破产事项无缝对接工作机制,推动18.72万平方米土地、厂房重新回归市场流转。帮助民营

小微企业继业公司5个月内恢复生产经营,半年开票销售额达1050万元。

助力法治政府建设。审结行政诉讼案件227件。加大行政争议实质性化解力度,协调化解37件。强化“关键少数”法治思维,行政机关负责人出庭应诉率达95.3%。向市委市政府报告、通报涉高邮市行政案件司法审查报告,受到市政府主要领导高度重视。审结非诉审查案件52件,有力保障重大项目建设顺利推进。

立足主业履职尽责

助力平安高邮建设。审结刑事案件526件。依法对430名符合条件的轻罪被告人适用缓刑或免于刑事处罚。依法惩治盗窃抢骗、黄赌毒等多发犯罪案件144件206人。深入参与打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动,审结相关案件85件209人,追赃挽损199.18万元。审结危害食品安全犯罪案件4件5人。审结贪污贿赂犯罪案件11件12人。常

态化推进扫黑除恶斗争,1人获评全省法院扫黑除恶专项斗争先进个人。

防范化解重大风险。依法审结民间借贷、金融借款、担保票据、保险证券等案件1911件,同比上升11.82%。审结非法吸收公众存款、合同诈骗、洗钱等犯罪案件27件。刘某非法搭建“第三方支付平台”从事资金结算业务,涉案金额2.4亿元,获刑五年六个月。妥善审理涉房地产、建设工程等纠纷493件。审结劳动争议案件527件。

深度参与社会治理。法官进网格、审务进基层1100人次,源头化解1693件。针对审判执行中发现的社会治理堵点痛点,制发司法建议24篇,1篇建议得到省人社厅书面复函采纳。定期向党委政府报送情况反映,市委主要领导6次作出批示。打造“四色法庭”达标创建活动,被确定为“省法院服务乡村振兴实践基地”。配合市司法局等部门邀请120余名领导干部旁听庭审,开展普法宣讲33场,“案说民法典”专栏累计阅读量超十万人次。

积极践行为民宗旨

加强民生权益保护。审结民事案件9151件,同比上升24.3%。妥善化解婚姻家庭、赡养抚养等家事纠纷1028件,超6成以调解撤诉方式结案,发出人身安全保护令7份。扎实抓好侵害妇女儿童权益问题专项整治,复查案件5612件。执结民生案件1459件,

到位金额1.74亿元,为243名劳动者追回工资730余万元。为21名困难当事人缓减免诉讼费8.2万元,发放司法救助金97万元。

优化“家门口”诉讼服务。网上立案率达80.98%,在线庭审1963场,电子送达率位居全市第一。诉前调解案件9998件,为当事人节约诉讼费用30余万元。邀请各级代表参与纠纷调解、信访化解和司法决策121件次,调处各类纠纷43起。

努力兑现胜诉权益。办结执行案件3267件,执行到位4.01亿元。开展“扬法护航”护企专项执行行动,到位金额1.65亿元。曝光失信被执行人1268人次,限制消费1719人次,对2名失信被执行人判处拒执罪。及时将465家企业退出失信名单,对167家企业缩短失信惩戒期限,被省法院表彰为“全省法院1+4专项行动先进集体”,工作经验在全省交流。

努力夯实发展根基

旗帜鲜明坚持党建引领。全力推动12件实事项目落地落实。主动向市委、市委政法委请示报告重大事项。组织参与志愿服务6000余人次。实施“五大行动”推动机关党建与审执工作深度融合,“党徽耀天平”党建品牌受到国家

级媒体关注报道。

坚持不懈聚焦素能提升。实施调研强院工程,中标省级课题1项,1名干警入选全省法院司法调研人才库,4项调研成果获国家、省级表彰。自主研发“院务一点通”可视化管理平台,获最高法院推广。制定从优待警“十条举措”,多层次落实关爱举措。

持之以恒锤炼司法作风。开

展“作风效能提升年”活动,查找廉政风险点9个,开展审务督察26次,完善日常管理、风险控制制度6项,督查整改工作经验在全省法院交流。自觉接受“政治体检”,扎实做好巡察整改,主动接受派驻纪检组监督。与周山镇合作拍摄党史主题微电影《追光者》,持续涵养清正廉洁好生态。



热烈祝贺高邮市十六届人大二次会议 政协十四届二次会议 胜利召开